

Előfizetési ár:
Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden meg-
 hétfő és
 szombatnap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhely:
 Budai-nagy-úton 151 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKOROK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A kereskedők és iparosok szervezkedése a képviselőválasztásokra.

A politikai helyzetben teljes a bizonytalanság. Kormányunk lemondott és úgy lehet, nemsokára alapvető változások fognak bekövetkezni közéletünkben. A képviselőválasztásoknak szinte lehet már érezni a szelét. Talán már a jövő hetekben kiírja az új képviselőválasztásokat a megalakuló kormány. De a Ház feloszlása nélkül is itt az ideje, hogy beszéljünk a képviselőválasztásokról, mert idestova eltelik az idő, amikor természetes hallal ér véget ez az emlékeztető országgyűlés. Küszöbén állunk tehát a képviselőválasztásnak, avagy csak az utcájára fordulunk be: ma még nehéz volna megmondani. Mindenesetre helyen való az a bölcs előrelátás és óvatos körültekintés, amellyel a kereskedők és iparosok képviselői a választásokra már most készülődnek.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés elnöksége körlevélben figyelmezteti kerületit a képviselőválasztás eshetőségeire. Frázisok nélkül, siránkozó panaszok nélkül, de a rövidségénél fogva annál megkapóbban figyelmezteti az OMKE az ország kereskedőit és iparosait, hogy a kereskedelemellenes irányzat ismét előre jutott és ennek fő oka a kereskedők és iparosok szervezetlenségében rejlik. Ez a tekintélyes társadalmi osztály, melynek helylyel közzel igen nagy sulya van a választások körül, a multban nem szerzett semmi biztosítékot arra nézve, hogy az általuk támogatott jelölt tolmácsolni fogja a képviselőházban jogos és igazságos kívánásaikat. De rámutat az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés elnöksége egy másik flagrans körülményre. Megállapítja hogy a kereskedelem ellen irányuló feladatok támogatásában olyan képviselők szereztek maguknak érdemeket nagyszámmal, akiket városi kerületek küldtek be a parlamentbe. Pedig nyilvánvaló, hogy ezekben a választók jelentékeny zöme kereskedőkből áll.

Míg a szomszédunkban a kereskedő és iparososztály már tudatára ébredt annak, hogy szervezetlensége

mekkora ártalmára válik ügyének, míg Németországban már megalakult a Hansabund, amely régi tisztas kereskedelmi hagyományokat megújítva, egybe forrasztja a képviselőválasztások előtt az ország mindenféle kereskedőit és iparosát. addig minálunk alig történt ezirányban valami. — Minálunk egészen az adóreform betérjesztéséig a kereskedők közömbösen nézték, mi történt velük, bármit határoztak az ő ügyekben.

Az adóreform forduló pontot jelent a magyar kereskedővilág gondolkodásában. Ezek a törvények végre kinyitották a szemüket azoknak, akik eddig nem tudtak, vagy nem akartak látni. Amikor a kereskedők és iparosok látták, hogy a reform lényeges megterhelésüket tervezi, látták, hogy inkvizitori szigorúsággal lépnek fel ellenük: ez a sok igazságtalanság, ez az egyenlőtlen elbánás arcukba kergette a vért és belátták, hogy ez a helyzet egyenesen lealázó.

Ha tehát a kereskedők és iparosok végre szervezkednek, azon csak örvendeni tudunk. De ez még nem adta volna kezünkbe a tollat, ha nem éreznék át, mennyire van egybe forrva az iparosoknak és kereskedőknek emez állásfoglalásával az összes városi polgárság érdeke. Mert elvégre tisztában kell lennünk azzal, hogy az intézmények egész sorozata azonossá teszi a kereskedők és iparosok érdekét az összes városi polgárok érdekeivel.

Itt az ideje, legfőbb ideje, hogy a képviselőválasztásoknál egyébről is essék szó, mint közjogi kérdésekről. Ez ország teméntelen bajának az a kútforrása, hogy a mindennapi élet nagy kérdéseinek megoldására hivatással nem bíró egyének lepik el a parlamentet. Szép kortesbeszédekkel ugyanis meg nem lehet kielégíteni a gazdasági élet követeiményeit. Ez a szervezkedés ebben az irányban is változást fog hozni.

Ha a kereskedők és iparosok érdekeik képviselőterére szervezkedni fognak, bejutnak majd megfelelő számban kereskedők és iparosok is a parlamentbe, akik tudással és hozzáértéssel viszik majd előre a közgazdaság életbevágó kérdéseit. Ezért meg van rá minden ok, hogy szimpátiával fogadjuk a szervezkedés akcióját és kíváncsian nézzük a további fejleményeket.

A válság. Amit egyébként előre tudhattunk, hogy a válságba nem hoz döntő fordulatot Kossuth királyi audienciája, az most valóság. Ujabb dolog mindössze annyi történt, hogy Bécs most ma-kaesabb, mint volt; hogy a bécsi lapok ádázabban kardoskodnak a esőkönnyösség mellett, amint kardoskodtak eddig.

A helyzet talán még rosszabb, a kibontakozás nehezebb, mint volt a lefolyt napokban. Némelyek úgy tudják, hogy a viszonyok komplikálódása a trónörökösnek tulajdonítható, aki egy nappal Kossuth audienciája előtt feltűnően hosszú időt töltött a királynál. Természetes, hogy mindez merő találgatás. Arról, hogy a király és trónjának örököse miben állapodtak meg, teremtett lélek aligha tud; aki pedig mégis tudná, az titkát dehogyan köti a tisztelt közvélemény, a mindenható nyilvánosság orrára.

Kinos bizonytalansággal kezdődik tehát ez a hét is és a kinos bizonytalanság még soká tarthat. Nekünk türelemre és elszántságra van szükségünk a következő napokban. Vérimes reményekkel nem kecsgethetjük magunkat; de a fejünket sem szabad elvesztenünk. Bizzunk azoknak a férfiaknak hazafiságában és bölcsességében, akik érdekeinket és jogainkat védik. A kocka még javunkra dőlhet el; de ha ellenünk fordulna, találjon minket a valóbbszínű eshetőség is — mindenre készen.

NAPI HIREK.

A szüret és a szőlők állapota.

Hol vannak a hegyközségek?

Ma már az egész vonalon megindult a szüret a város határában, különösen a kisebb szőlőkben. A nagyobb szőlőbirtokok azonban még nem szüretelnek, mert olyan gyönyörű idők járnak, hogy kár volna az érlelődésnek, a bor javulásának elébe vágni.

A kis magánhasználatra szánt paraszt szőlőkben, amelyekben nem volt kielégítő s idején való a permetezés, a szőlő több helyen elpusztult. A jól kezelt nagyobb szőlőkben, amelyekben eladásra termelt bort szürnek, kiesiny ugyan a hozam, de ami van, az kifejlett, egészséges s kitűnő. A gyönyörű napsütéses őszi napok alatt teljesen beért a szőlő, úgy, hogy ha kevés termelt is, de a mi lesz, az jó.

Az árak is kezdenek már lassankint kialakulni, mint értesülünk, ma már 30, 32 koronával vásároltak a borbörzén; azonban amilyen reményen alól való kevés termelt, valószínű, hogy az árak napról napra emelkedni fognak.

A szüretelés idejének megállapításához, illetőleg a szabadjára erőszertett sorához volna azonban még néhány szavunk.

Uj hordók

fehér tölgyfából, minden nagyságban és mennyiségben
 legjutányosabb árban kaphatók
 özv. Nagy Sándorné-fele fatelepen.

Telefon 120.

Szolnoki-kapu.

Telefon 120.

A szőlők kezelése Kecskemét város legelső és legfontosabb terménygazdasága borzasztó rendszertelen. Az új városi törvény sajna kivette a jogot a város kezéből, az nem intézkedhet a szüretidő megállapításában; a szőlőtulajdonosok pedig indokolatlanul idegenkednek a hegyközségek megalakításától. Tudomásunk szerint Kecskemét egész nagy határában csak egyetlen egy hegyközség alakult meg a Kőrösi-hegyen. Ilyenformán aztán úgy áll a dolog, hogy mindenki akkor szüretel Kecskeméten, amikor neki jól esik.

Ennek a rendszertelenségnek pedig az a következménye, hogy a kiszagzák sokszor még éretlen szőlő szüretelésével rontják a kecskeméti bor jó hírét s ezzel a kellő időben szüretelő nagytermelőknek s egész borkereskedelmünknek is mérhetlen károkat okoznak. Valóságos abszurdum, hogy az ország legnagyobb bortermő helyén ez az állapot még tovább is fennálljon.

A városi tanács, úgy tudjuk, még tavaly fölirt ebben az ügyben, de úgy látszik eredménytelen. Ha pedig másként nem lehet, meg kell legalább alakítani haladéktalanul az összes hegyközségeket, hogy azok állapítsák meg s szigorúan tartásuk be a szüretelés határidejét, mert ez nem állapot.

Ez a rendszerelenség tovább így nem maradhat, ha boraink jóságára, a borárok kellő kialakulására s borkereskedelmünk jó hírének biztosítására is adunk valamit.

Kecskemét, október 4.

— **A király nevenapja.** Ő felsége mai névünnepe alkalmából a róm. kath. nagytemplomban ünnepi szentmise volt, amelyen a hatóságok s a helyőrség tisztjei testületileg vettek részt. A misén Révész István prépost celebrált fényes segédlettel.

— **Moor Mór jubileumára nagyban folynak az előkészületek.** Az ünnepély nagyon fényesnek ígérkezik. Vidékről megjelenésüket eddig dr. Perlesz Ármin pécsi és dr. Wenetianer Lajos újpesti főrabbi jelentették be. Az ünnepély sorrendje a következő: I. Október 9-én szombaton d. é. 10 órakor istentisztelet a templomban, melynek keretében dr. Bárány József főrabbi ünnepi beszédet mond. II. Október 10-én vasárnap d. é. fél 11 órakor diszkozyülés ennek tárgyai: 1. Elnöki megnyitó, tartja dr. Kecskeméti Lajos elnök. 2. Ünnepi beszéd, mondja dr. Aszódi Géza, melynek keretében a hívők ajándékát átnyújtja. 3. Az Izr. Szt. Egylet nevében Balog László elnök, 4. az Izr. Jótékony Nőegylet nevében dr. Fodor Jenőné elnök, 5. a Szegénygyermekeket Segélyező Egylet nevében dr. Szivós Ignác elnök üdvözlők a főkantort és átadják az egyletek ajándékát. III. Október 10-én vasárnap este fél 8 órakor társasvacsora a Kereskedelmi Kaszinóban, melyre a részvételi jegyek Goitein Miksa rendezőbizottsági elnöknel folyó hó 8-ig átvehetők.

— **Adakozzunk a ridikülbe.** A József főherceg szanatórium tíz lepecsételt ridikült küldött a városnak a tüdőbetegek javára leendő gyűjtés céljából. A polgármester a napokban fogja szétosztani a bordószínű táskákat urasszonyaink között.

— **Új doktor.** Szigethy Zoltán ügyvédjelöltet, dr. Szigethy Lehel jogtanár tehetséges fiát, a kolozsvári egyetemen szombaton avatták fel a jogtudományok doktorává.

— **Októbernek elsején...** Nem kell berukkolni. Más nóta járja ma már. Az ujoncok csak 7-én vonulnak be a gyöngyéletbe. Az önkéntesek ugyan már elseje óta feszítenek a pompás, új uniformisban, — de az ujoncok még élvezik a rongy, cibil életet. 7-én aztán be kell rukkolni és kezdődik a katonaskodás. Sokáig

tart, nagyon sokáig, Ferenc Jóska nagyon erősen bezárja a szabadságos kis könyvet a ládája és két három év előtt dehogya is nyitná ki azt ládát. Az az egy vigasz csak, hogy semmire tart örökké, aztán meg mégis csak valami az, ha az ember böcsületet tanul a katonáknál. Hiába, más fából van az faragva, aki katona volt. Meglátszik az rajta már messziről. Aztán meg mi mindent lehet majd mesélni odahaza. Már ez is megéri azt a néhány esztendőcskét, hogy az Isten szabná mentül rövidebre a gyönyörűséget.

— **Új lelkes.** Baksay Sándor ref. püspök Czeplédre Csik esz Sándor végzett theologust, a kecskeméti ref. főgimnázium volt jeles növendékét segédlelkesszé rendelte ki.

— **Gulner Gyula és a „Hunnia“.** A B. H. írja a következőket: A Hunnia Csónakázó Egyesület tegnap tartotta meg az idei utolsó vacsoráját a Császárfürdő előtti klubházában. Közel száz tagja gyűlt össze erre az alkalomra az egyesületnek, hogy együtt töltsék az estét s egyben bucsut mondjának a tavaszig az egyesület kedves helyiségének. Szüreti vacsorája is volt ez az egyesületnek, mert alagi szőlőjének kitűnő termését fől szolgálták a vacsorán. Vig társalgással kellemesen telt el az este, mint ahogy az a meghitt barátok között szokásos. Ennek az egyszerűségnek, ami a Hunniát jellemzi, az a titka, hogy oda senki sem viszi magával a hivatali kabátját, vagy ha teszik, a hivatalos ábrázatát. Ott csak hunnok vannak együtt, akik ha kell, őszinték egymással, ez az őszinteség is azonban az egymás megbecsülését, a fiatalság gondozó szeretetét, a nagyobb kor tiszteletét jelenti. Ez teszi oly bensővé, kedvesé, jókedvűvé az együttléteket ebben a szépen virágzó egyesületben. A tegnapi estén volt mégis egy kis felhőcske, a mi nem engedte úgy igazán szabadjárá a jókedvet: a gyengélkedő Gyula bácsi, aki alatt Gulner Gyula főispán urat kell érteni, hiányzott a társaságból, a ki egyike a leghűségesebb hunnoknak. Az ő mosolygós arca, az ő kedvessége mindenkinek hiányzott. Gulner Gyula tisztelőinek örömmel jelenthetjük, hogy már teljesen jól érzi magát.

— **A nagybányai művészek Kecskeméten.** Ismertettük már több ízben lapunk hasábjain a nagybányai művésztelep áttelepítésének mozgalmát, amelynek nyomán Kecskeméten nagyszabású kulturális, különösen pedig nagy művészi élet fog kialakulni. A nagybányai művésztelep vezetői és művész növendékei — mint annak idején megírtuk — megnézték a Műkertet, ahol a telep létesülni fog és Szikrát, amely költői szépségénél fogva egész téma tárházzal szolgál s kész örömmel települnek át Kecskemétre, ha a város a művészek által kért igen csekély anyagi áldozattal hozzájárul a művésztelep létesítéséhez. A külföldön élő magyar művészeink szintén örömmel csatlakoznak a nagybányai művészek tervéhez sőt egyik-másik már most ígéretet tett arra, hogy hazajöve hazájukba, Kecskeméten fognak állandó tartózkodásra letelepedni. Tegnap Vedress Márk festőművész, aki évek óta Firenzében tartózkodik, jött el Iványi Grünvald Béla és Falus Árpád társaságában Kecskemétre s a Műkert megsemmelése után kijelentette, hogy örömmel választja Kecskemétet is állandó lakhelyéül.

— **Baleset.** Viola Márton félegyházi csendőrrájárásörmester pénteken reggel, a mint a lovaglótérről új lovával a csendőrlaktanyába akart visszatérni, baleset érte. Szilaj lova levetette az utra s zuzódást szenvedvén, amiért pár hétig kénytelen az ágyat nyomni.

— **Értesitem a n. é. vevőimet,** hogy **üzletem** az ünnepek miatt **csütörtök, péntek és szombaton, 7., 8. és 9-én zárva lesz,** miért is kérem esetleges vásárlásaikat mielőbb eszközölni. **Goitein Jónás.**

— **Ujoncbál.** A kecskeméti besorozott kereskedő ifjuság Héjjas Mihály pincészetkezesi igazgató védnöksége és H. Nagy László jogszigorló elnöksége alatt szombat este igen jól sikerült táncmulatságot rendezett az Otthon nagytermében. A hölgyek névsorát a megjelentek nagy száma miatt lehetetlenség volt összeállítani. Az első négyest körülbelül 100 pár táncolta s a nagy társaság a reggeli órákig együtt maradt.

— **Tanítói segélyalap.** A veszprémi tanítók az elmúlt nyári nagyszünetben országos mozgalmat indítottak tanítói segélyalap létesítése iránt. A mozgalom ugylátszik országszerte élénk visszhangra talált, mert a tanítóság a tanév kezdetével rohamosan küldi filléreit az alap megteremtésére. Eddig a tanítóság köréből már 1200 korona folyt be az alapra, de egyes városok és egyházak is szép adományt küldöttek. — Így kellene minden olyan gyűjtést elintézni, ami csak egy bizonyos szakosztályt van hivatva elősegíteni.

— **Már megint a cigányok.** Még talán el se vonult az a vészes felhő városunk felől, amelyet a múlt héten megkopasztott, a Matkón elfogott, cigánykaraván tervez a gyermekmenhely ellen, már is újabb cigánykaraván elfogatásáról kapjuk az értesülést. A rendőrség szombat este a város határában ismét elfogott egy tizenkét tagból álló cigánykaravánt, amelynek a tagjai ugyanolyan büntetésben és megnyírásban részesülnek, mint a Matkón elfogott s a gyermekmenhelyen elhelyezett gyermekeik kiszabadításáért visszajövő karaván tagjai.

— **Gázmotor kezelők tanfolyama.** A budapesti technológiai iparmuzeumban október hó 18-ik napján nyílik meg és november hó 31-ig tart a gázmotor kezelők részére rendezendő tanfolyam. A tanfolyamon világitógáz, generátorgáz, benzín és nyerspetroleum motorok szerkezetét és kezelését tanítják, tanulókat felvezetik az ilyenféle motorok tulajdonosait és kezelőit, végül a jelentkezés sorrendjében géplakatosokat is.

— **Verekedés.** Ceglédi tudósítónk jelenti: Tegnap Beleki Sándor és István dalolgtatva ballagtak kifelé ügyeri szőlőjükbe. Meghallották a nótaszót Bodogi Mihály, Szébeni Ferenc, Göröndő István, Kovács József és Nagy Pál virtuosos legények, a dalosok elibe kerültek s azokba hamarosan bele is kötöttek. Botokra kaptak hát mindnyájan. S minthogy sok lud disznót győz, a két Belekít úgy elverték, hogy az egyik 30, a másik pedig 14 nap alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett.

— **Felülfizetések.** Szombaton az Otthonban tartott ujoncbálon felülfizetni szívesek voltak: Héjjas Mihály pincészetkezesi igazgató ur, a bál fővédnöke 100 kor., Földvári Ferenc 5 kor., Sándor Antal 3 kor., Sangner Ferenc és Sipos Miklós 2—2 kor., Tóth Antal, Vigh Zsigmond, Láng Teruska, Liskai Ferenc, B. Tóth János, Vemesz Józsefné, Legnád Ferenc, Igács Gábor és Gyulay József 1—1 kor., Bábitzki István 40 fillért. A felülfizetések összesen 121 korona 40 fillért tesznek. Adományaikért fogadják a nemes szívű adakozók a rendezőség köszönetét. A bál jövedelméről való teljes leszámolást még nem közölhetjük, mivel Igács Gábor (Fonciere biztosító intézet) pénztárnokhoz még mindig érkeznek adományok. Annnyit azonban jelezhetünk, hogy a bál ugyerőkölesileg, mint anyagilag fényesen sikerült és így elég esinos összeg jut a felső kereskedelmi iskola céljaira.

— A csoportosítható menetjegy szelvény jegyzék. A magyar királyi államasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az ez évi május 1 től érvényes csoportosítható menetszelvény jegyzékéhez ez évi október hó 1 én az I. pótlék lép életbe.

— **Leesett a tetőről.** Horváth Joáchim ceglédi ácsmester Szalkai Ferenc társával Farkas Sámuel házán dolgozott. Miközben a tetőszerkezetet rakták fel, Horváth Joáchim lába alatt a tyers fal egyik sarka leszakadt s Horváth a két ölnyi magasságból lezuhant s bordatörést szenvedett. A megtartott rendőri nyomozás eredményeként büntetendő jogi felelősség senkit sem terhel. Horváth állapota életveszélyes.

Gyilkosság Fülöpszálláson.

Halál egy borosüvegért.

— Esküdszéki tárgyalás. —

Kecskemét, október 4.

A mai nap vette kezdetét a kecskeméti kir. törvényszék Rákóczi úti törvényszékében az októberi esküdszéki ciklus. Egy álló hétig mindennap ítéleznek a kisorsolt esküdtek bűnös embertársaik felett.

A mai napon két fiatal parasztlányt ült a vádlottak padján, nagy bünnel, emberöléssel vádolva.

Augusztus első napján a dabasi vársárról hazafelé menve id. Nagy András és hasonnevű fia, Rumó Pál, Fekete János, Puska Mihály, Baks Sándor, Fenyő György és Diósi István betértek egy kis üdítőre, Becze Károly fülöpszállási koresmájába.

Az ital egyre fogyott, amikor idős Nagy András indítványára kifizették a bor árát s felkészültek, hogy folytatják utjukat Peszéradaes felé.

A koresmáros Becze Károly, amint a vendégek a bort fizetni akarták, észrevette, hogy három üveggel kevesebb van az asztalon, mint amennyit ő oda vitt.

Mérges hangon rászólt a legényekre s követelte, hogy adják elő a három üveget s fizessék ki az eltűnt üvegekből elfogyasztott bor árát.

A legények, különösen vezetőjük, a 63 éves id. Nagy András nagyon elrőtelték magukat a koresmáros gyanúsítására s elhatározták, — hogy kikutatják egymást,

Erre azonban nem volt szükség, mert Fekete János előhuzta zsebéből az eltűnt borosüvegek egyikét.

Id. Nagy András erre rögtön előntötte a méreg, szidni kezdte Feketét, amiért szégyent hozott a társaságra, majd mikor a korholásra Fekete a másik két üresüveget is előadta, olyan dühbe gurult az öreg Nagy, hogy torkon ragadta Feketét s fojtogatni kezdte.

Fekete nem hagyta magát, földre teperte Nagy András s ütölgelte.

Nagy András fia, az ifj. Nagy András nem nézhette, hogy a társaságra szégyent hozó Fekete megütötte az édesapját és felkapta az asztalon heverő üres boros üveget s nyakszirten ütötte vele Feketét.

Majd Rumó Pál is Nagy András védelmére sietett s úgy fejbe ütötte a kezében lévő bottal Feketét, hogy rögtön elborította a vér.

Fekete vérző fejjel elmenekült, de a koresmától 200 lépésnyire összeesett s a nagy vereszeség következtében meghalt.

Az ügyészség a csendőrök által tartóztatott Rumó Pált és ifj. Nagy András halált okozó súlyos testisértéssel vádolta meg.

A tárgyalást dr. Stipl Károly elnök vezette. A tanács tagjai: Szeles György

és Daróczy János törvszéki bírák, A vádat dr. Kiss János főügyész helyettes képviseli, míg Rumó Pált Nagy Sándor ügyvéd jelölt, ifj. Nagy András pedig dr. Iv. Szabó László védi.

Az elnök kérdéseire a vádlottak beismerik, hogy Feketét megütötték. Megölni azonban nem akarták.

A kihallgatott tanúk is megerősítik a vádlottak által előadott tényállást.

Délután a perbeszédre került a sor, majd az elnöki resumé után az esküdtek verdikt hozatalra vonultak vissza. Bűnösnek mondták ki a vádlottakat haláltokozó súlyos testisértésben s a törvényszék a verdikt alapján Rumó Pál és ifj. Nagy András 2—2 évi fegyházra ítélte.

Apagyilkosság Ujkécskén.

Kedden tárgyalja az esküdszék.

Az ügyész halálbüntetést kér.

Még bizonyára emlékezetében él közönségünknek az a rettentő, minden emberi képzeletet fölülmuló bűntény, amelyet Baranyó Károly és Ambrus Jómódu gazdemberek követtek el Ujkécskén.

Baranyó Károly és Ambrus, akik rossz viszonyban voltak édes apjukkal, mintegy két három heti tanácskozás után megfojtották édes apjukat, a 61 éves Baranyó Imrét.

Április 5-én, amint Baranyó Imre az istállóba belépett, fiai megragadták, földre teperték s megfojtották. Mikor aztán atyjukkal így végeztek, kivitték a holttestet a szőlőbe s ott eltemették.

A bestiákat nem hagyta nyugodni lelkiismeretük, féltek, hogy a csendőrség rájön gyalázatos bűnükre s ezért atyjuknak már porladozó holttestét kiásták s a lakásukban lévő kemencébe elégették. A hamvakat és a megégett esztonokat a kemencéből a trágyára öntötték.

A megtorlásért kiáltozó bűn nem maradt titokban. Csala Ferenc ujkécskei csendőrörmeszer kinyomozta a bűnt s a gyilkos fenevadakat az igazságszolgáltatás faktorainak a kezére adta.

A főtárgyalás ma reggel 9 órakor lesz, mely iránt oly óriási az érdeklődés hetek óta, hogy a törvényszék elnöki osztálya jegyeket bocsájtott ki a tárgyaló terembe való belépésre.

A vádat Gyalokay Sándor dr., az ügyészség nagy tudású tagja képviseli, aki 60 oldalra terjedő vádiratában megdönthetetlenül bizonyítja a vádlottak bűnösségét s kéri a legsúlyosabb büntetést, **a kötél általi halált** a bűnös fiukra kirónni.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi október hó 3—4-én.

Születések. Péczeli Erzsébet rk, Szabó Mária Magdolna rk, Börönte Erzsébet rk, Nagy Imre ref, Mészáros Rozália ref, Balog Zsuzsanna ref, Csertő Sára rk, Szarvas Mihály rk, Deák Juliánna rk, Bába János rk, Domokos Erzsébet Ilona rk, Szél József ref, Kovács Sára rk, Hegedűs Torma József rk, Farkas Ilona rk, Csikós Mária rk.

Halálozások. Terezi Juliánna rk 6 hónapos, Tormási József ref 13 hónapos, Kovács Mihály rk 19 napos, Csendes Erzsébet ref 7 hónapos, Bózsó Juliánna rk 23 hónapos, Lukács Gyula rk 19 hónapos.

Kihirdettek. Német József László rk Kovács Teréz rk, Forgó Péter rk Ó Kovács Teréz rk, Balog Rókus rk Horvát Erzsébet rk, Barát Géza rk Szeman Veronika ref, Samu Nagy Sándor ref Kis Mária Terézia rk, K. Kovács István rk Dakó Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek. Gábor Imre rk Szekér Luca rk, Mészáros Mihály rk Kapás Teréz rk.

Esküdszéki napló.

Október 5-én Baranyó Károly és Imre gyilkosság bűntette.

Október 6-án Kaldenecker Kálmán szándékos emberölés kísérletének bűntette.

Október 7-én Rádi Pál Józsefné gyilkosság kísérletének bűntette.

Október 8-án Perényi Sándor szándékos emberölés kísérletének bűntette.

Október 9-én Veres Mihály halaltokozó súlyos testisértés bűntette.

Házi kifőzés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy III. tized, **Széchenyi-tér és Páva-utcán levő 15. számú házban a házi kifőzést tovább folytatom.** Izletes étkeket tisztán kiszolgálva, úgy itt helybeni elfogyasztásra, mint házhoz kihordásra **jutányos árért** ajánlok. Kérem a nagyérdemű közönség jó szívű pártfogását. Vagyok tisztelettel:

Sántha Imréné. 9840

Kiadó lakás.

Klapka-utca 34. szám alatt 6 szoba, konyha, fürdőszoba, speiz, pince, 2 nagy zártfolyosó, 4 lóra istálló, 2 legényszoba, külön udvar és kerti udvar, egyéb külön helyiségekkel folyó évi november 1-ére **kiadó**, esetleg **szabadkézből eladó**. — Ugyanottan **4 szobabútor, konyhafelszereléssel együtt azonnal eladó.** Értekezni lehet **Kovács Jenő úridivat üzletében.** 9861

özvegy Cserekléy Károlyné

(II. tized, Losonczy-utca 60. sz.) 9857

a katonatelepi és a csáktornyai-szölejébe felest keres.

Egy jó karban levő

Meidinger-kályha

eladó. Értekezni lehet 9862

az alsó kerületi 48-as körben.

Makáry István

üzletében

egy fűszeres segéd és tanonc

azonnal felvétetik. 9859

Üzlet átvétel.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy f. év október 1 én **özv. Rada Istvánné II. t. Nagyvásári-utca 104. sz. házában levő szén-, tűzifa-, mész- és cement-kereskedést átvettem.**

Együttal tudatom, hogy a Nagyvásári-utca 105. sz. alatt levő **bádogos műhelyemet szintén Nagyvásári-utca 104. számú házban** helyeztem el, hol azt tovább folytatom és rendeléseket, valamint javításokat mérsékelt árban elfogadok. — Pontos és jó kiszolgálás.

Amidőn fentieket tudomásra hozom, szives pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Horvát Emánuel

bádogos,

fa és szénkereskedő. 9863

Saját pénzének ellensége, aki

kedves halottjai részére

SIRKÖVET

nem Vidovics Pál kőfaragónál szerzi be,

Kecskeméten, Collegium-tér

mert ott a legszebb sirkövek gyári áron

lesznek elárusítva.

Ugyanott régi sirkövek becseréltetnek

vagy rendkívüli olcsó árban ujja alakíttatnak.

Parcellázva eladó

Lajosmizse állomástól 22 pernyire Ladánybenén, egy holdtól kezdve tet-szés szerinti nagyságban, szántó, kaszáló és szőlő, holdanként 200 forinttól kezdve előnyös fizetési feltételekkel, 10 forinttal átvehető, kitűnő szelid barna homok. Értekezhetni VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám alatt a megbizzottal.

Ebédlő berendezés.

Egy masszív, szép és jó ebédlő berendezés

helyszüke miatt

olcsón eladó V. tized, Nagykörösi-utca 19. sz. alatt, I-ső emeleten jobbra.

Faeladás.

Kitűnő minőségű, két éves vágás, száraz cserzőlgy, hasáb- és dorongfa waggonként a vasútnál, ölenként pedig Katona József-utca 72. szám alatt kapható. Ugyiszintén kitűnő minőségű két éves száraz rözse waggonként a vasútnál eladó. Értekezni lehet ifj. Dömötör Pállal Katona József-utca 72. szám.

Megbízható ügyes zöldségkertész

felesművelésre sürgősen felvétetik

Tárnok József mérnöknel. Található: városi bérpalota, — vagy városházán.

Gyári telefon 163.

Eladó ház.

X. tized, Epres-utca 118. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra es mellékhelyiségekből örökaron eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Zsákai Istvánnal.

Egy jó állapotban levő jégszekrény

olcsón eladó I. tized, Honvéd-tér 33 ik szám alatt.

Kalapok, Nyakkendők, Uri fehérneműek!

Csakis a legjobb minőségben!

A legjobb amerikai

cipők

a GOON

cipők

Szabott árak!

Egyedüli raktár Perl Ferencnél, Kecskeméten

SÜRGÖNY!

Raktár telefon 169.

BORSAJTÓK, SZŐLŐZÚZÓK

30 százalék engedménnyel kaphatók

amíg a készlet tart

a Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság

vezérképviselője: Szigeti Lipótnál.

Kiadó úrilakás.

I. tized, Vásári-nagy-utca 104. sz. házban egy uri lakás, mely áll 2 utcai és 1 udvari szobából, mellékhelyiségekkel, folyó évi november 1-ére bérbeadó, esetleg előbb is elfoglalható. Tudakozódni lehet Horváth fakereskedőnél.

9849

Keresek hordókat,

kádakat, borprést, szüretelő eszközöket bérbe, jótállás mellett. Ajánlatot kérek e lap kiadóhivatalába.

9854

Eladó házak.

III. tized, Nyúl-utca 44. számú és II. tized, Vágó-utca 161. számú házak szabadkezből eladók. Értekezhetni Búzás Gergely szijgyártó-iparossal, a nagytemplom hátsó sarka átellenében lévő üzletében.

9856

Eladó, esetleg bérbeadó ház.

IV. tized, Kakas-utca 477. számú ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 istálló, pince és mellékpületekből, — kedvező feltételekkel eladó, esetleg november 1-étől bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

9825



Egy ár

Férfi és Női

cipők

párja

20 korona!

Szabott árak!